{ Priflingsnummer

Vor- und Familienname

Industrie- und Handelskammer

n

Zwischenprifung

Elektroanlagenmonteur/-in

Berufs-Nr.

1/0/4/0

Praktische Prufung

Bereitstellungsunterlagen fur
den Ausbildungsbetrieb

2025

F25 1040 B

/)

PAL - Priifungsaufgaben- und © 2025, IHK Region Stuttgart, alle Rechte vorbehalten
Lehrmittelentwicklungsstelle

IHK Region Stuttgart




Allgemeine Hinweise

In der praktischen Zwischenpriifung hat der Priifling, wie in der folgenden Ubersicht gezeigt, ein Priifungsstiick
anzufertigen.

Praktische Zwischenpriifung
Elektroanlagenmonteur/-in

Priifungsstiick

Installieren eines elektrischen Anlagenteils
einschlieRlich Aufstellen eines Arbeitsplans,
Priifen der Funktion und Messen von
Betriebswerten sowie Anfertigen eines
Prif- und Messprotokolls

Vorgabezeit: 5,0 h

Bild 1: Gliederung der praktischen Prifung

Fir das Prifungsstick sind vom Ausbildungsbetrieb die in diesem Heft aufgefiihrten Werkzeuge, Baugruppen, Bau-
teile, Halbzeuge und Normteile bereitzustellen. Diese Prufungsmittel und dieses Heft sind dem Prifling rechtzeitig
vor der praktischen Prufung zu Ubergeben, damit er die Prifungsmittel auf Vollstandigkeit und Funktionsfahigkeit
prifen kann.

Vom Ausbildungsbetrieb ist sicherzustellen, dass der zur Prifung zugelassene Prifling in den glltigen Arbeitsvor-
schriften (z. B. DGUV-Vorschriften, DIN VDE 0105-100) unterwiesen ist. Der Prifling bestatigt mit seiner Unterschrift,
dass er die Sicherheitsunterweisung erhalten hat.

Fir den Unterweisungsnachweis kann ein firmeninternes oder das Onlineformular (www.ihk-pal.de) verwendet
werden.

Ohne sichere Arbeitskleidung entsprechend den giiltigen DGUV und ohne den Unterweisungsnachweis ist
eine Teilnahme an der Priifung ausgeschlossen.

Dieses Heft hat der Prufling zur praktischen Prifung mitzubringen.

Auf der Titelseite dieses Hefts sind einzutragen:

— Die mit der Einladung mitgeteilte Priflingsnummer
— Vor- und Familienname des Priflings

Dieser Prufungsaufgabensatz wurde von einem Uberregionalen nach § 40 Abs. 2 BBiG zusammengesetzten Ausschuss beschlossen. Er wurde fur die Prifungs-
abwicklung und -abnahme im Rahmen der Ausbildungsprifungen entwickelt. Weder der Priifungsaufgabensatz noch darauf basierende Produkte sind flr den freien
Wirtschaftsverkehr bestimmt.

Beispielhafte Hinweise auf bestimmte Produkte erfolgen ausschlieRlich zum Veranschaulichen der Produktanforderung beziehungsweise zum Verstandnis der jeweiligen
Priifungsaufgabe. Diese Hinweise haben keinen bindenden Produktcharakter.

Internet: www.ihk-pal.de
F25 1040 B2 -SB-gelb-261023



IHK

Zwischenprufung 2025

Praktische Prifung
Bereitstellungsunterlagen
Standardbereitstellungsliste

Elektroanlagenmonteur/-in

Fiir die Anfertigung des Priifungsstiicks werden die angekreuzten Priifmittel, Werkzeuge und Hilfsmittel
bendtigt.

Priifungsstiick

BV QQ®

BRRIFIA’ORIARIRIRORIRRIR’Y® =

®

BV ®

Priifmittel, die fiir jeden Priifling bereitgestellt werden miissen:

ahrbd=

1
1
1
1
1

Messschieber Form A1 135 mm
Malistab oder Rollmeter 2000 mm
Anschlagwinkel 100 x 70 mm
Durchgangsprtifer

Radienlehre

Werkzeuge, die fiir jeden Priifling bereitgestellt werden miissen:

[ N N N YN W N W G
N AWN O

19.

NGO RLN =

je

je

JHIL UL (UL UL UL UL UL UL UL UL UL (UL UL UL L UL (UL (I

1

Reillnadel

Korner

Schlosserhammer 300¢g

Kunststoffhammer

Flachstumpffeile 150-1 150-3 250-4 250-3
Dreikantfeile 150-1 456-3

Nadelfeile (mit Heft) ftach, dreikant, rund H1 H3
Feilenburste

Dreikantschaber 150 mm

Handbligelsage mit Sageblattern fir Stahl
Seitenschneider
Kombizange
Spitzzange
Rundzange
Abisolierwerkzeug
Kabelmesser oder Abmantelwerkzeug
Satz Schraubendreher passend zu bereitgestellten Bauteilen und Befestigungsmaterialien
Doppel-Maulschlissel SW 6x7 (M4) 8x9HM5) 40<HH{M6) +2x43(M8)
Hx15 460 +8949-(ME2) 26%22 nach DIN 3110

alternativ Steckschliissel SW7
Satz Schllisselfeilen flach, rund

Hilfsmittel, die fir jeden Priifling bereitgestellt werden miissen:

NS

1
1
1
1
1

Schreibmaterial (Kugelschreiber, Bleistift, wasserfester Stift)
Putztuch

Handfeger

Personliche Schutzausristung

Haarschutz (bei nicht unfallsicherem Haarschnitt)

F25 1040 B2 -SB-gelb-261023




IV Priifmittel, die fiir 1 bis 5 Priiflinge bereitgestellt werden miissen:

® 1. 1 Multimessgerat fir Strom-, Spannungs- und Widerstandsmessung

® 2 1 Isolationsmessgerat nach DIN VDE 0413-1

® 3. 1 2-poliges Spannungsmessgerat

o 4 1 RCD-Prufgerat nach EN 61010

\") Werkzeuge und Hilfsmittel, die fiir 1 bis 5 Priiflinge bereitgestellt werden miissen:

® 1. j& 1 Spiralbohrer @33 4,5

® 2. j& 1 Satz Gewindebohrer mit Windeisen M2 M3 M4 M5 M6
O 3. j& 1 Flachsenker 634 845

® 4. 1 Kegelsenker 90° zum Entgraten von Bohrungen bis @10 mm

® 5. 1 Satz Schlagstempel (arabische Ziffern) 3 mm

o 6. 1 Biegeklotz/Biegevorrichtung nach unten stehender Skizze R=4

o T 1 Blindnietzange fur Niet-@: 24 3 4
® 8. 1 Aderendhllsenzange

® 9 1 Crimpzange fur isolierte Kabelschuhe

® 10. 1 Gewindeschneiddl

NS
R
3 S
\. Z
20

Skizze (nicht malstablich)

Allgemeiner Hinweis

Bei der Durchfuhrung der Informations- und Planungsphase sowie zur Ermittlung von Messergebnissen am
Prufungsstick kdnnen ein Tabellenbuch und ein nicht programmierter, netzunabhangiger Taschenrechner
ohne Kommunikationsmdglichkeit mit Dritten verwendet werden.

Der Prufling ist vom Ausbildenden dartber zu unterrichten, dass seine Arbeitskleidung den Unfallverhitungsvor-
schriften entsprechen muss. Entspricht die Arbeitskleidung nicht den UVV, dann ist die Teilnahme an der Prifung
nicht zulassig.

4 F25 1040 B2 -SB-gelb-261023



IHK

Zwischenprufung 2025

Praktische Priifung Elektroanlagenmonteur/-in

Bereitstellungsunterlagen
Materialbereitstellungsliste

Allgemein

Diese Materialbereitstellungsliste muss bei der Prifung vorliegen. Die Bauteile missen den Unfallverhitungs-
vorschriften fir elektrische Anlagen und Betriebsmittel entsprechen. Das elektrische Leitungsmaterial darf nur in
den angegebenen Langen mitgebracht werden. Fir die Bauteile ist das erforderliche Befestigungsmaterial bereit-
zustellen. Die technischen Daten der Bauteile sind unbedingt einzuhalten (auch die Rastermale). Die Bauteile

sollten vor der Prifung auf Funktion geprift werden. Datenblatter sind, falls erforderlich, mitzubringen.

| Teile, die nach der Vormontagezeichnung vormontiert fiir jeden Prifling bereitgestellt werden
miissen: (Gleichzeitig Stickliste zur Vormontagezeichnung)
P;:f" Menge | Bezeichnung/Typ

1 1 St. | Prifungsgestell nach Zeichnung Seite 7

2 1 St. | Wandgeratestecker -X0, 5-polig, CEE 400 V/16 A, mit Befestigungsmaterial

3 1 St. | Kleinverteiler -X1, AP, 9 TE, Schutzart IP54, mit PE- und N-Schraubklemmleiste, mit
DIN-Schiene, mit Befestigungsmaterial

4 1St. | RCD -F1, 30 mA, Typ A, 4-polig, 4 TE oder ahnlich

5 3 St. | Leitungsschutzschalter -F2, -F3, -F4, B16 A, 1 TE

6 1 St. | Meldeleuchte fir Kleinverteiler -P1 (weil?), 230 V, 0,03 W, 1 TE

7 3 St. | Wechselschalter -Q1, -Q2, -Q3 (simuliert -B2), AP, 1 Wechsler, mit Befestigungsmaterial

8 1 St. | Abzweigdose -X3, AP, i 12, 85 x 85 x 37 oder Abzweigkasten, AP, 88 x 88 x 47, mit Befesti-
gungsmaterial

9 2 St. | Leuchte -E1, -E2, mit Leuchtmittel, mit Befestigungsmaterial

10 1 St. | Steckdose -X2, AP, mit Befestigungsmaterial

11 1 St. | Schutzleiteranschluss (Einzelheit Z), bestehend aus je:
1 Zylinderschraube M4 x 20
1 Sechskantmutter M4, selbstsichernd
1 Sechskantmutter M4
3 Scheibe 4
1 Zahnscheibe 4,3
1 Bezeichnungsschild PE-Anschluss

12 1 St. | Beschriftungsschild, ca. 30 x 60 mm, mit Befestigungsmaterial

13 1 St. | Endlagentaster -B1, mit Kuppelstdiel, AP, 10 (NC), 1S (NO), mit Befestigungsmaterial

F25 1040 B2 -SB-gelb-261023




] Bauteile, Leitungen, Halbzeuge und Normteile, die auBerdem fiir jeden Priifling bereitgestellt
werden miissen:

P;::_" Menge | Bezeichnung/Typ
1 3 St. | L-Profil 30x30x3x100 EN10056-1 S235JR oder dhnlich
2 5 8t. [ Zylinderschraube mit Schlitz M4 x 16 ISO 1207 5.8
3 6 St. | Scheibe 4 ISO 7089 200 HV
4 4 St. | Sechskantmutter M4 ISO 4032 8
5 1 St. | Sechskantmutter, selbstsichernd M4
6 3 St. | Kunststoffverschraubung M25, mit Gegenmutter, passend zu Seite 5 Pos.-Nr. |. 2, 1. 3
7 1 St. | Dichtungsnippel, passend zu Seite 5, Pos.-Nr. |. 3
8 1 St. | Dichtungsnippel M32, passend zu Seite 5, Pos.-Nr. I. 3

9 7 St. | Dichtungsnippel, passend zu Seite 5, Pos.-Nr. |. 8 (nur bei Verwendung von Abzweigkasten)
10 20 St. | ISO-Abstandschellen, einfach, 6—16 mm, mit Befestigungsmaterial

11 10 St. | Steckklemme, 3-polig, 1,5 mm?, z.B. Fabr. Wago oder ahnlich

12 10 St. | Steckklemme, 5-polig, 1,5 mm?, z.B. Fabr. Wago oder ahnlich

13 5m [ PVC-Mantelleitung NYM-J 3 x 1,5 mm?

14 4m | PVC-Mantelleitung NYM-J 5 x 1,5 mm?

15 1m PVC-Aderleitung, HO7V-K 2,5 mm2, grin-gelb

16 1 St. | Quetschkabeldse, 2,5 mm?, Typ: M4

17 | 1St |Aderendhiilse, isoliert, 2,5 mm?

18 Div. | Selbstklebeetiketten

19 Div. | Abdeckstreifen fur freie Teilungseinheiten

20 Befestigungsadapter fur Steckklemme (Pos.-Nrn. 10 und 11) auf Hutschiene

6 F25 1040 B2 -SB-gelb-261023



30

30

Lochblech mit
Rahmen biindig

x anpassen an Lochblech

//3 X
— |
' 600
LY
+-+ C-3-
] Ai-—— ¢» —'-iA—— 568
1
o
—+ | - - 4 — é Z
-+-1T --1— +
L
— 1 | % 400
2 geschweil3t
-+-1T --1— +
e
Y
5 |
135 [ |
— | 6 8
- '_'__ 9 ¢ 232
8 g 8 8
7
*) Anstelle dieser Montageplatte kann auch je eine der in den Ausbildungsbetrieben
vorhandenen Montageplatten 400 x 400 mm und 200 x 400 mm verwendet werden. A
Y 168
3 Anzahl der Lécher = 81
80x8 (=640)
ooo X =
ooo & [m] 5
oono 0 > _
mogooo opon . R
nogoag a) ] op § [ o o 32
— ~ :‘ =< !
5 S
2 3 7/ 2 z [
] z —J 0
I ' g AR A-A
'% g §i§ | j\> | [Montageptatte] X | ¥ z
geee oo\ _J Pos .3 400 | 56 | 558 (=440]
cals Posk 200 | 31 | 30x8 (=240)
25i3 S0
Bitte beachfen: Zeichnung ist nicht mafistablich
9 2 St. | Zahnscheibe FSt A4.3
8 | 23 St. | Scheibe ISO 7089 200 HV 4
7 | 13 St. | Sechskantmutter ISO 4032 8 M4
6 | 10 St. | Zylinderschraube ISO 1207 5.8 M4 x 40
5 3 St. | Zylinderschraube ISO 1207 5.8 M4 x10
4 1 St. | Montageplatte DCO1-A Bl 1,5x255x%655 DIN EN 10131
3 1 St. | Montageplatte DCO1-A Bl 1,5x455x%655 DIN EN 10131
2 2 St. |Ful® S235J0 Hohlprofil 30 x 30% 2,6 x 300 DIN 59411
1 2 St. | Standrohr S235J0 Hohlprofil 30 x30% 2,6 x600 DIN 59411
P;f_" Menge |Bezeichnung Norm Werkstoff Halbzeug

IHK

Zwischenprufung 2025

Praktische Prifung
Bereitstellungsunterlagen
Gesamtzeichnung Prufungsgestell

Elektroanlagenmonteur/-in

F25 1040 B2 -SB-gelb-261023




s wnjeq

¢ Jawwnu
-sbunynig

: 3weuualjiwe
pun -Jop

uabe)uajunsbun))ajsyiniag
Bunuydiazabe juowdop
Bunynad ayasiyedd

ui-/4najuowuabejueod )]

AHI

620z bunyniduayisimy

o Ul w N —
(=4 = £~ [ ul =~
(=} v o o o (=) =4
. — / , , § 009
] V! | L
34s11sbun||a}s 419G 114348 J3P JN€ BYSIPPINYS NZJBIH — 4 " ||.|_|.| |||||||| ||.|_|. \ 099
‘U3JBIUOW NZ 343 UBGIBYIS 'UJa}4N| ‘UBGNRIYIS S|a44Iw JydaJabydey puis ajiayneg aig | . | |
“UBJBIJUOW NZ U3} 4R1dUBYISINZ S1B44IU 4423J36YdR) 3)I34nRg 3IP PUIS ‘UBWWIYS 4+ Z I zx- 9- I zo-
-Uj2J3qN JaSRIYI07 WAP 41U 4ydIU 3]124neg Jap uabuniyogqsbunbiysayag alp usajos N 0X- S
‘uagoublia4neq Uap pun Ja4SeUYI0T WP YIBu YIS UI4Yd1J 3gjewabejuoly uaneuad aig
i bunyjayssepdizuag
&+ ]

)
- 1 J—

062 I R J 08¢

) Bl bl el -
SN 14
| e
€l |
' | LX-
\9- _
1
! | |
uasse)ialy|ayaeyabejuop 7 I T
08+ " i_|i| ||i_|i| |||||| 108
/ l !
23- NEE \o-
: / /) / :
oA w ~ o
o S o
6 8 L 9 S Y _ € _ Z |

F25 1040 B2 -SB-gelb-261023



